
 

 

 

 

 

令和５年１２月 １日発行 第９号 

文責 雨竜町立雨竜中学校長 清水 一伸 

 雨竜町立雨竜中学校 学校だより 

 

 

 

 

 

 

「志（こころざし）～雨竜の先輩から学ぶ～」 
 

 １２月に入りました。校舎から外に目を向けると真っ白な雪景色が一面に広がっています。登校

する生徒の姿は寒さからか、少し背中が丸くなっているのを感じますが、歩いてきた道のりには、

しっかり踏み固められた靴の跡がリズムを刻むように連なっています。本格的な冬の到来を感じる

中、３年生は今週に入り三者懇談が行われ、最終的な進路の確定に向けて話が交わされています。 

高校進学といった具体的な進路目標に突き進んでいる３年生ですが、１１月には「ライフプラン

ニング」（総合的な学習）の授業で、雨竜町の特別講師の方から人生訓を学びました。将来、社会

人として自立していく姿が想起できたのではないでしょうか。 

 

 ☆11月 1日…司法・行政書士：木村幸一さん 

  成人年齢が 18歳に引き下げられ、だまされたり、惑わされたりしない賢い消費者になる 

ための「消費者教育」について授業をしてくれました。正しい知識を身に着ける大切さと 

責任を伴う契約の重さについて、あらためて知ることができました。 

 ☆11月 9日…雨竜町長：白川久純さん 

  「子どもに夢を、若者に希望を、お年寄りには安心を」を町づくりのスローガンに掲げ、 

  これまでの仕事に向かう姿勢について話をしてくれました。また剣道を通した「守破離」 

の精神から、何事にも基本を大切にしながら取り組んできたことを教えてくれました。 

 ☆11月 24日…地域おこし協力隊…足立壮太郎さん 

  海外生活の経験から学んだことや様々な地域での生活について、人との出会いを結びつけ 

  生徒に語ってくれました。失敗を恐れずに挑戦することが自分の将来に大いに役立ち、今 

  も「意志あるところに道は開ける」をモットーに活動する話を聞くことができました。 

 

   

   

 

 

 

 

 

 本校は３年生だけではなく、全学年で地域と連携した教育活動を「ふるさとキャリア教育」とし

て展開しています。雨竜町が掲げる「心身を鍛え、知を磨き、ふるさと雨竜に誇りを持つ児童

生徒」を指標とし、地域とともに子どもたちの無限の可能性を育む取組をこれからも幅広く行って

いきますので、引き続きご支援・ご協力をよろしくお願いします。 

【学校教育目標】 
～ 協 働 ～ 
〇創造力豊かに学ぶ生徒 （かしこく）  
〇互いに認め合う生徒  （やさしく） 
〇心身ともに健やかな生徒（たくましく） 暑

しょ

寒
かん

 

   
木村幸一さん 白川久純さん 

足立壮太郎さん 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 いじめアンケートの結果 
  本校では、いじめの早期発見・早期解決を目指し、教育局からおりてきている年２回のいじめ

アンケートに加え、学校独自のものを含めて毎月いじめアンケートを実施しています。先月実施

した結果（教育局版）は下記の通りで、「嫌な思いの有無」ついて、全員「ない」という結果に

なっています。いじめアンケートを毎月行うことで、いじめについて考える機会をより多く持つ

ことができ、あわせて全生徒がスクールカウンセラーと面談することで心の成長や変化に向き合

うことができたと考えています。１２月には児童・生徒会を中心に、いじめをテーマにした「ふ

れあい集会」を実施します。今後も生徒一人一人が大切にされる学校づくりを進めていきます。 

 
 
 

 

０１日（金） ２年福祉体験・講演 食育の日 

０２日（金） ３年学力テスト（模試） 

０４日（月） 小中連携の日 

０７日（木） ＰＴＡ研修会 

１１日（月） スクールカウンセラー来校日 

０８日（金） ふれあい集会 

１１日（月） 授業参観日 懇談会 給食試食会 

０９日（金） ２年親子レク 

１３日（水） 第２回学校運営協議会 

１４日（木） ＰＴＡ役員選考委員会➀ 

１８日（月） 大掃除週間 各委員会 

１９日（火） いじめアンケート 

１１日（月） ３年「子ども模擬議会」 

２０日（水） 性に関する指導 

２２日（金） 全校集会 

２３日（土） 冬季休業（～１月１４日まで） 

２９日（金） 学校閉庁日（～１月５日 + １月８日） 

※12月分の給食費引落日は 1月 4日です。 

 

 

〇深川協会長杯バレーボール大会          雨竜・沼田中   優勝 

〇空知中学生団体対抗インドアソフトテニス大会   雨竜中男子団体  ３位 

○「税の作文」 ３年 田中 結和     深川地区納税貯蓄組合連合会長賞  

○「生命保険文化センター作文コンクール」 ２年 川越 峻太郎 北海道佳作 

生徒の活躍 

◇ １２月の主な行事予定 ◇ 

 

 １１月２日（木）に小学５年生と中学２年生を対象とした薬物 

乱用防止教室を開きました。雨竜町ライオンズクラブの沖田浩一 

さんと深川警察署の松林大輔さんを講師に、ＤＶＤを視聴しなが 

ら薬物の危険性や依存性について学びました。「ダメ!ゼッタイ!」 

を合言葉に自身の安全を第一に考え、行動することが大切です。 

 

薬物乱用防止教室（２年生） 

 


